Protokół 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Planowania i Finansów

w dniu 05-05-2015
Członkowie Komisji:

1. Jolanta Diering





2. Adam Bocheński





3. Marek Grzywacz




4. Adam Pociot 

5. Wiesław Puszkiewicz

Zaproszono pana Łukasza Michalika - członka komisji konkursowej

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.

2. Informacja o wnioskach złożonych przez organizacje pozarządowe dotyczące dotacji z budżetu Gminy na zasadzie konkursu.

3. Wolne wnioski i dyskusja

4. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1. Przewodnicząca powitała przybyłe osoby, stwierdził quorum i otworzył  posiedzenie Komisji. 

Ad 2.  Pan Łukasz Michali przedstawił Komisji informacje na temat wniosków złożonych w konkursach organizowanych przez Urząd Gminy na wykonywanie zadań w zakresie wspierania:
a) upowszechniania kultury fizycznej i sportu,
b) kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji oraz edukacyjnej opieki wychowawczej,
c) pomocy społecznej.

· Sołectwo Olimpin postanowiło realizować swoje zadania bez udziału GOK. Sołectwo złożyło wniosek, który został odrzucony ze względów formalnych – wniosek został złożony bez użycia wymaganego formularza, co wynika z ustawy. Osoba odpowiedzialna za złożenie oferty nie skontaktowała się w celu usunięcia błędów.

· Olimpin już w ubiegłym roku, podobnie jak SLP organizowało wakacyjne zajęcia świetlicowe wyłącznie  w oparciu o wkład własny rodziców, a to jednak duże obciążenie finansowe. 

· Klub sportowy Szabla w pierwszym roku działalności uzyskał stosunkowo  duże dofinansowanie, co budzi zastrzeżenia, ponieważ jeszcze nie znamy jego dorobku oraz możliwości i szans na przyszłość. 

· PKPS złożył trzy wnioski, które dotyczyły różnych obszarów i skierowane były nie tylko do mieszkańców Nowej Wsi Wielkiej – Klub Seniora z Brzozy także jest włączony w program działań.  Pan Adam Pociot poprosił o wyjaśnienie dla czego PKPS niektóre zadania finansuje ze środków uzyskanych w konkursach organizowanych przez UG, mimo, że jest finansowany z innych źródeł. 

· Wniosek,  przekonać, aby PKPS większą część obowiązków wykonywał z własnych środków.

· Wójt nie może odrzucić złożonej prawidłowo oferty, ponieważ naruszyłby prawo

· W konkursach biorą udział organizacje spoza naszej gminy, które wykonują zadania na rzecz mieszkańców naszej gminy. Zauważalne są zmiany podyktowana „dobrymi praktykami” dotyczące rzetelnego konstruowania budżetu zadania.

· Kluby piłkarskie otrzymują znacznie mniejsze dofinansowania niż wnioskowane kwoty, a mimo to funkcjonują, więc niektóre oferty robione są na wyrost. 

· Komisja musi rozstrzygać o zasadności, wartości poszczególnych ofert, co nie jest łatwe

· W kontekście rozgrywek sparingowych piłkarskich klubów, a właściwie incydentów po tych rozgrywkach należałoby się zastanowić nad sposobem zdyscyplinowania zarządów klubów oraz kibiców – szczególnie Nowej Wsi Wielkiej, którzy są szczególnie skorzy do wywoływania zamieszek w czasie i po rozgrywkach.
· Żaden klub sportowy, czy stowarzyszenie nie było „bohaterem” zamieszek podczas imprez, tylko piłkarze oraz ich kibice nie potrafią utrzymać odpowiedniego poziomu rozgrywek i kibicowania.

· Jolanta Diering zaproponowała, aby zarządy klubów zobowiązać do wzięcia udziału w konkursie organizowanym przez Ministerstwo na stworzenie gminnego programu fair play, gdzie przyznane będą nagrody dla najlepszych gmin i powiatów. Uznano, że jest to nierealne w wykonaniu zarządów klubów piłkarskich naszej gminy.

· Klub sportowy z NWW został ukarany niższą dotacją na bieżący rok, za nie sportowe zachowanie

· Sprawozdanie nie budzi zastrzeżeń, poza tym, że PKPS mógłby korzystać w mniejszym stopniu z dotacji Gminy.

· Gmina chętnie wspiera ciekawe inicjatywy, szczególnie jeśli kwoty zadań nie są wygórowane. 

· Stowarzyszenia proste nie mogą brać udziału z konkursach, mogą występować z wnioskiem o dotacje celowe

· Stowarzyszenie Lepszy Prądocin zrezygnowało z przyznanej dotacji, ponieważ wniosek złożony w chwili, gdy nie było jeszcze wiadomo, że w świetlicy w Prądocinie będzie zatrudniony instruktor na pełen etat. Decyzja bardzo zasadna, ponieważ nie ma co powielać czegoś, co już jest. Pieniądze zostały w budżecie i mogą być przeznaczone na inne cele – gdyby można scedować pieniądze na to samo zadanie w innej świetlicy, stowarzyszenie oddałoby wniosek, ale nie jest to możliwe. 

Ad 3. 

· W wielu przypadkach sołectwa finansują różne zadania z funduszu sołeckiego, np.; wykonanie projektów różnego typu po to, aby zapewnić wykonanie jakiegoś zadania, które chcieli by mieszkańcy „wymóc” na Gminie.

· Pan Adam Pociot zapytał, czy komisja i radni będzie miała wpływ na ustalenie hierarchii ważności poszczególnych zadań planowanych przez Urząd w najbliższym czasie. Kto, kiedy i w oparciu o co ustalał plan rozbudowy oświetlenia. Czy prawdą jest, że priorytetem budowa oświetlenia w Tarkowie. Czy jest plan, a jeśli tak, to kto o tym decyduje.  

· Ustalono, że podczas najbliższej sesji zwrócimy uwagę na konieczność ustalenia planu, po zapoznaniu się z najbardziej newralgicznymi punktami w Gminie. 

· Prosimy o poprawę komunikacji za pośrednictwem strony internetowej oraz info – sms.

· Wszystkie gminy w powiecie bydgoskim miały złożyć informację o potrzebach dotyczących dróg 

· Należy już ustalić plan niezbędnych inwestycji na rok 2016, aby można było uwzględnić je w projekcie budżetu na 2016 r.

· Newralgicznym punktem wizerunku naszej Gminy jest brzeg jeziora Jezuickiego w pobliżu drogi krajowej 25.  W sąsiedztwie drogi brzeg jeziora należący do osoby prywatnej oddany jest w użytkowanie wędkarzom, którzy według własnego pomysłu stawiają tam różne „urządzenia” od przyczep do szop. Użytkownicy wjeżdżają tam samochodami na odległość kilku metrów od lustra jeziora. Należy zwrócić się do odpowiedniego wydziału Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka o podjęcie starań zmierzających do porozumienia się z właścicielem w kwestii uporządkowanie tego terenu i podniesienia jego walorów estetycznych.  Należy podjąć wszelkie dostępne działania, aby w możliwie krótkim czasie osiągnąć zadowalający efekt.

· Należy zwrócić uwagę na wszelkie działania, które mają związek z zanieczyszczaniem środowiska, podjąć próby dyscyplinowania mieszkańców szczególnie uciążliwych dla otoczenia.

· Komisja będzie wnioskować o przedstawienie planu rozbudowy oświetlenia ulicznego oraz innych inwestycji na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji, tak, aby radni znali kolejność realizacji poszczególnych etapów. Proponujemy zwołać posiedzenie komisji po majowej Sesji Rady Gminy. 

· Komisja przygotuje stosowne wnioski.
Ad. 4  Zakończenie posiedzenia

Protokolant 







Przewodniczący 
